

■多空调查

震荡反复仍然难免

东方财富网统计了41家机构对周三大盘走势的看法，多数机构认为近期由于宏观调控压力加大与外围市场动荡加剧，市场心态不稳，筑底的过程会比较复杂。前期大幅做空的金融地产等权重板块已有超跌反弹要求，再加上新基金的不断发行，对于大盘权重股有一定的刺激作用。成交量能否有效放大将是制约股指反弹力度和高度的关键因素。

近两成看多：港澳资讯等8家机构认为周二市场先抑后扬震荡整理，虽创下新低，但空方已难有杀伤力。整体来讲，经过了近期的连续调整，市场风险在逐步得到释放，市场下跌空间不大，以做多为主。

三成六看空：大摩投资等15家机构认为，大盘虽然短线出现止跌迹象，但目前沪市大盘短期均线系统呈空头排列，市场空头氛围在短期内仍需要一个释放过程。

四成四看平：九鼎德盛等18家机构认为周二市场震荡反复交投萎缩，多空双方都显得较为谨慎，投资者针对宏观面上CPI数据公布之后会否有调控政策出台存在担忧。上证指数虽暂时于前期低点位置附近受到支撑，但进场资金的意愿明显不强，低位震荡反复仍然难免。特约撰稿 方才

缺口差一点回补

沪深大盘探低回升

在周一大跌后，周二沪深大盘探低回升。虽然重要宏观数据高企的消息兑现，空方肆虐差一点就回补了去年7月23日的向上跳空缺口，但随后做多力量不甘示弱，顽强收复失地。至收盘，沪指指翻红，深成指小幅下跌，美中不足的是成交明显不足，市场谨慎气氛未能扭转。

盘面显示，昨天沪指在跳空低开后不久，便攀升翻红，中石油小幅低开后迅速上冲至涨1.68%，成为多方组织首波反弹中的首发主力，不过随后抛压加大，沪指

早盘再创本轮调整的新低4063.47点，仅差1.35点就完全回补2007年7月23日的向上跳空缺口。随后，第二波反弹声起，缓解已有千只个股下跌的局面，将沪指重心抬上4100点上方。午后缓步整理后，第三波反弹又起，但之后抛压再度释放使大盘冲高受阻。最终依靠中石油的上扬，给全天的反弹行情画上句号。截至收盘，上证指数微涨0.47%，收于4165.88点；深证成指微跌0.32%，收于14815.72点；沪深300指数微涨

0.22%，收于4441.18点。

昨天沪深大盘尽管出现探低回升，但局势依然不明朗。业内人士称，诸多不确定因素笼罩的大盘，反弹空间有限，同时量能的萎缩也让反弹的持续性打上了问号。在CPI等数据再创新高的消息正式披露后，市场对宏观调控的加息预期升温，谨慎观望的气氛也开始增浓。不少机构认为，后市大盘很大可能延续调整，建议投资者谨慎控制仓位，静待政策面的明朗。

快报记者 许少业 杨晶

■市场观察

为何留下“一点”悬念

对于技术派来说，昨日的走势非同一般，因为上证指数在击穿前期低点之后，已有回补去年7月20日所形成的向上跳空缺口的趋势。事实上，昨日早盘上证指数已探至4063.47点，而7月20日的长阳K线的最高点为4062.12点，仅仅相差1.35点。但由于A股市场权重股的做空动能的衰退，从而使得上证指数的补缺“任务”尚未完成。

而从技术分析的角度来

看，向上的跳空缺口，如果大盘处于单边上升的趋势，这一缺口往往会造成强有力的支撑力度。但反之，一旦大盘处于弱势调整中，此缺口又像地心引力吸引大盘的回补。而不幸的是，近期此缺口的确像地心引力一般牵引着大盘的回落走势。故有观点认为，昨日仅差一点就补完的跳空缺口，将给后市带来新的不确定因素，是昨日大盘的遗憾而非真正意义上的止跌信号。

本轮A股市场的调整动力源是权重股，而导致权重股回落的压力，并无明显削弱的迹象，因为权重股的年报尚未完全披露，在年报中是否有再融资计划尚不得而知。

当然，影响短线走势的因素有很多，像中国石油如果在新发基金配置买盘的推动下，周三也有止跌企稳，从而牵引大盘反弹的可能性。但中长线市场的调整趋势犹存。渤海投资 秦洪